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1.1. Existem varios processos de resolugao desta questao. Apresentamos o seguinte:

OA =(cosa, sena)
O—B =(cosa, — sena)

OC =0A+0B =
=(cosa,sena) + (cosa, — sena)
=(2cos«,0)
w=2cosa+0i=2cosa

1.2.
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Para que o complexo dado seja um numero real, terd que ser:

3a-Z-kn, kez
2

3a:§+kz,kez
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0{=£+—, keZ
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Como 0%, a==2
ce o a2
2.1. Existem varios processos de resolu¢ao desta questao. Apresentamos o seguinte:

Para os acontecimentos A e B serem independentes basta que:
P(A n B) = P(A) x P(B) )



Calculando as probabilidades:

P(AmB):8X7X1: 56

93 729
9x9x1 1
P(A)=—"Z=""-"==
W==3"=3
9x8x7 56
P(By=""—"T""="->
(B) 93 81

Substituindo na expressao (1), tem-se:
56 1 56
= X

729 9 81
Como esta igualdade se verifica, os acontecimentos A e B séao efectivamente
independentes.

2.2.

9A3 representa todos os numeros que se podem formar com trés algarismos
diferentes (dos 9 disponiveis).

5A3 representa todos os numeros que se podem formar com trés algarismos impares

diferentes (dos 5 impares possiveis).
Como o produto de trés algarismos sé nao é par quando os trés algarismos sao

impares, o numero pedido é a diferenca entre estes dois valores (9A3 -5A3).

3.
Sabe-se que:
P(AUC)=P(A)+P(C)-P(ANC) @)
Da igualdade
(AuB)nC =0
vem

(ANC)U(BNC)=Q

Se estareunido € g, entdo AnC =9

Substituindo na expressao (2) tem-se:
P(AuC)=0,21+0,47 - P(D)
P(AuC)=0,68-0
P(AUC)=0,68



4. Sabendo que x é a abcissa do ponto P, as dimensdes do rectangulo em fungéo de
X séo:
5-x e Inx
A expressao da area do rectangulo em fungéo da abcissa de P é dada por:
AX)=(5-x) Inx, 1<x<5

Admite a seguinte representacao grafica:

2,29 1

1 2,57 5

O ponto de ordenada maxima tem as seguintes coordenadas (aproximadas as
centésimas) ( 2,57 ; 2,29 ), logo a abcissa de P (aproximada as centésimas) para a
qual a area do rectangulo é maxima é 2,57.

5.1.
F(x) = ex!
g'(x) = cos x
h(x) =e*X! —cos x

h(0)=e! -1~ -0,632...<0

4 74
AZ|=e2 -—cosZ=e2 =1,770..>0
2 2

Como h é uma fungao continua em {O, ﬂ , pois é a diferenga de duas fungdes

continuas, e h(0) x h(g] < 0, por um corolario do Teorema de Bolzano existe pelo

menos um zero de h em }0'%'

5.2.



Pela questao anterior existe um valor a em }0, g[ , tal que h(a)=0,

ou seja f'(a) =g’(a).

Como para a as derivadas sao iguais, € como, numericamente, as derivadas sao os
declives das tangentes aos graficos das fungdes f e g, podemos concluir que as
rectas tangentes aos graficos de f e g no ponto de abcissa a tém o mesmo declive,
ou seja sao paralelas.

6.1.
Nas condi¢cdes do enunciado deve ser:

120) = 12

Ou segja:

6.2.
I(x) = 10e™ 905
I'(x) =10 x e %05% x (- 0,05)
I'(x) = -0,5x e~ %05
Como esta derivada é sempre negativa em todo o seu dominio, entdo a funcao é

mondtona decrescente.

Como a funcéo é continua em [0,+[, nd0o existem assimptotas verticais. Como

lim 10xe %9 =
X —+oo

podemos concluir que existe uma assimptota horizontal, a recta de equacao y=0.

No contexto do problema, podemos afirmar que quanto maior for a profundidade,
menor sera a intensidade da luz, e que se a profundidade aumentar indefinidamente a
intensidade da luz tendera a ser nula.



